
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 55  del  30 OTTOBRE 2023

INTERROGAZIONE PRESENTATA DALLE CONSIGLIERE BELLONE 
NICOLETTA, ZANETTA VALENTINA E BIONDELLI SONIA IN DATA 
14/09/2023 AL N. 0041227/2023 SUL FUTURO PROGETTUALE DELLA 
PORZIONE DI AREA VERDE NELLA FRAZIONE SANTA CRISTINA, VIA 
QUAGLIOTTI, F. 25 MAPP. 1406.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTITRE addì TRENTA del mese di OTTOBRE alle ore  
DICIOTTO E MINUTI SEI, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si e' riunito 
il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la presenza, ad inizio 
seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome Pres.Cognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

NOZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIABBATE Loredana CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

SIPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

SIBECCARIA Annalisa CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  16 Totali Assenti:  1

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Zanetta Elisa Lucia, Valsesia Francesco 
Carlo, Cristina Anna.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la signora Annalisa Beccaria nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la deliberazione in oggetto e 
di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto concerne la discussione, al relativo 
verbale di seduta.



 

 

Estratto sul punto in oggetto tratto dal verbale di seduta in cui sono stati trascritti tutti gli 

interventi registrati su supporto digitale dell’intera seduta consiliare del 30 ottobre 2023. 

Punto n. 14 all’Ordine del Giorno avente ad oggetto: Interrogazione presentata dalle 

Consigliere Bellone Nicoletta, Zanetta Valentina e Biondelli Sonia in data 14/09/2023 al n. 

0041227/2023 sul futuro progettuale della porzione di Area verde nella Frazione Santa 

Cristina, Via Quagliotti, F. 25 Mapp. 1406. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Proseguiamo al prossimo Ordine del Giorno… Ordine del Giorno numero 14: 

“Interrogazione presentata dalle Consigliere Bellone Nicoletta, Zanetta Valentina e Biondelli Sonia 

in data 14 settembre 2023 al numero 0041227/2023 sul futuro progettuale della porzione di area 

verde nella frazione Santa Cristina, via Quagliotti foglio 25 mappale 1406”. La parola alla 

proponente Consigliera Bellone Nicoletta, prego ha facoltà. 

Si dà atto che risulta essere assente in più dall’aula il Consigliere Cerutti Massimo (15 

presenti). 

Consigliera Bellone Nicoletta 

Grazie. Premesso che ci sono giunte molte lamentele di cittadini della frazione di Santa 

Cristina non soddisfatti della situazione in cui versa il terreno ad area verde in via Quagliotti meglio 

identificato sul foglio 25, mappale 1406. Questa porzione di prato risulta essere recintato da molti 

mesi come area di cantiere, ma è privo di ogni indicazione di cartellonistica soprattutto inutilizzato, 

restituendo un'immagine di degrado. Considerato che a Borgomanero sono stati tolti tutti gli spazi 

verdi liberi da destinare a sport di squadra per i ragazzi. Tenuto conto che i giovani hanno sempre 

più bisogno di praticare attività fisiche in libertà, anche a costo zero, come anche indicato nel DUP 

2024, 2025 e 2026 missione 6 di cui si riporta il contenuto: “lo sport è sinonimo di relazione 

divertimento, è uno strumento di crescita per chi lo pratica e per chi è appassionato, ma soprattutto è 

modello di valori di convivenza sociale. L'attività sportiva è strumento necessario per il benessere 

dei cittadini e per la prevenzione delle malattie. L’offerta formativa deve essere garantita e 

promossa in ogni fascia di età attraverso proposte volte alla tutela della salute e lo sviluppo delle 

attitudini personali”, in relazione a questo si interrogano il Sindaco e l'Amministrazione comunale 

se è stata valutata un'ipotesi progettuale sull'utilizzo dell'area verde, tenendo conto delle necessità 

che hanno i giovani di questa Città, grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Grazie Consigliera Bellone. La parola all'Assessore Zanetta Elisa. Prego ha facoltà. 

Assessore Zanetta Elisa Lucia 

Rispondo all'interrogazione in oggetto. Con riferimento all'interrogazione in oggetto, si 

comunica che in seguito all'accoglimento dell'istanza dei cittadini di Santa Cristina è stata prevista 

la revisione del primo intervento avviato sull'area di via Quagliotti. Il nuovo progetto elaborato 

prevede la realizzazione di un'area polifunzionale a vocazione sportiva caratterizzato dalla presenza 

di: campo da calcio a cinque in erba sintetica di libero accesso; pista per biciclette in terra argillosa 

battuta e modellata per formare curve paraboliche, una serie di dossi e due dossi lunghi di diversa 

altezza; area basket; area palestra all'aperto. Si riporta di seguito lo stralcio della planimetria in 

progetto e ho allegato, abbiamo allegato quella che è la progettazione. Domani in Giunta 

approveremo proprio questa variante finale dopo le revisioni con i progettisti per poi riavviare i 

lavori, domani è all'Ordine del Giorno della Giunta. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Grazie Assessore. La proponente come si dichiara?  

Consigliere Bellone Nicoletta 



 

 

Io mi dichiaro soddisfatta e sono soddisfatta di questo progetto e sono soddisfatta anche di 

quello che ho sentito questa sera anche sulle nuove aree residenziali dove si spera che non si 

debbano più fare interrogazioni di questo genere, ma dove le aree sportive verranno magari inserite 

in maniera naturale in queste nuove aree residenziali proprio per dare la possibilità ai giovani, ai 

ragazzi di poter avere degli spazi all'aperto tutti per loro, grazie. 

Si dà atto che risulta essere presente in più in aula il Consigliere Cerutti Massimo (16 

presenti). 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa  

Grazie a lei Consigliera Bellone. 



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è conservato 
presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to  Annalisa Beccaria

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 55 DEL 30/10/2023

ATTESTAZIONE ESEGUIBILITÀ

* * * * * * * * *

È diventata esecutiva il 16/12/2023 (art. 134, comma 3, del D.lgs. 267/2000).

 Michele Crescentini

IL SEGRETARIO GENERALEBorgomanero, lì 18/12/2023

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 55 DEL 30/10/2023

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

(Art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Borgomanero, lì 06/12/2023

L'addetto alla pubblicazione attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata dal 
06/12/2023 all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE

Di Palma Riccardo

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).


